

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.869.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 7 DE JULIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

CRIPPS ANUNCIA MEDIDAS PARA REMEDIAR LA GRAVE CRISIS ECONOMICA

La nueva promoción de la Escuela Diplomática, acompañada del Ministro de Asuntos Exteriores, cumplimentó al Caudillo

Pide "desesperadamente" a los productores aumenten sus ventas al exterior y reduzcan los precios

Privación de abastecimientos esenciales y reducción del nivel de vida

La libra no será desvalorizada

LONDRES, 6.—El canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que las reservas de oro y dól-

y hasta después de nuestras conversaciones con los Estados Unidos y los países de la Commonwealth. Los gastos en dólares, que no sean los de importaciones, sólo serán permitidos cuando sean esenciales o indispensables, y aún así, en proporción reducida", afirmó.

El ministro de Hacienda británico anunció después la elaboración de un nuevo programa de importaciones, que será formulado en las semanas venideras "a la luz de las circunstancias que entonces imperen". Dijo que

(CONTINUA EN CUARTA)



SIR STAFFORD CRIPPS

lares de la Gran Bretaña han disminuido durante los tres últimos meses en 655 millones de libras—equivalentes a 260 millones de dólares—que son ahora, por tanto, de 406 millones de libras. "La disminución de las reservas al ritmo actual—dijo—exige una acción correctiva inmediata, así como medidas a largo plazo y más profundas".

Cripps ha revelado a la Cámara que antes de mediados de mayo ordenó a todas las oficinas británicas de compras el aplazamiento en todo lo posible de las adquisiciones en dólares. "Ese acuerdo de suspensión se aplicará por lo menos durante tres meses

JORNADA CORUÑESA

La verdad, tiens que parecer sorprendente como en una época en que se rinde tanto culto a la acción, puede entregarse uno incondicionalmente al "logos", al verbo, cual hacían ayer nuestros ediles. Seis horas para debatir unos cuantos asuntos; frases altisonantes y latiguillos. Se involucraron muchos conceptos y se llegó al final con una fatiga física que ni los oradores que derribaron a Luis Felipe de Francia podrían imaginar. Fue tan grande el pugilato oratorio, que hubo necesidad de un descanso de diez minutos. A partir de allí todo discurre como sobre ruedas; se aquietaron los ánimos, y el debate se llevó más ordenadamente. La fatiga pudo más que la palabra; cosquilleaba en los estómagos una reprimida hambre; todos se acordaban de la apacibilidad de sus hogares, y así fué como se puso fin a una sesión plenaria municipal que se ofrecía prometedor, y que quedó en palabras, palabras y escasos acuerdos de interés.—M.

El volcán de La Palma



La foto, una de las primeras que llegan a la península, muestra la erupción de una de las bocas del volcán en acción en la isla de La Palma. (Foto CIFRA)

MADRID, 6.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don José Monasterio Ituarte, teniente general; don Alfonso Arriga, almirante; don Rafael García Valiño y Marcén, teniente general; don Alvaro Sueiro Villarino, teniente general; don Antonio Barroso Sánchez-Guerra, general de división; don Manuel Sancho Brased, intendente del Ejército; don Vicente de Juan Gómez, general de brigada de Infantería de Marina. Con motivo de la festividad de la Patrona de Sanidad Militar, visitaron a S. E. don Antonio Valero Navarro, inspector médico de primera clase, y don Jacinto Ochoa González, inspector médico de segunda clase; don Olo Alvarez, coronel de Infantería; don Luis Serrano Gómez, coronel de Estado Mayor; don Ignacio Muñoz Ayguens, coronel de Infantería, y don José Pazo Montes, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Nueva promoción de la Escuela Diplomática, acompañada por don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores; don José María Dousinague, director de la Escuela, y don Federico Oliván y Bago, jefe de la Sección de personal; Diputación Foral de Navarra, presidida por don José María Arellano; Mons. Rafael Lira Infante, Obispo de Valparaíso; Unión Nacional de Cooperativas del Campo; comisión de la Asociación Nacional de Intendentes mercantiles, presidida por don Antonio Bartolomé y Mas; Padres Prudencio Larena, Pedro Cardona y Antonio Fernández, Provinciales de la Congregación de Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María de Méjico, Argentina y Chile, respectivamente, acompañados de los PP. Manuel Solanilla, Tomás Torre y Francisco López, delegado oficial de la Congregación ante el Gobierno Español; Consejo Rector de la Primera Exposición Siderometalúrgica, presidida por don Manuel Soto Redondo; don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Guad-el-Jelú, y don Hermenegildo Baylos, presidente del Consejo de Administración y vicepresidente, respectivamente, del Instituto Nacional de Previsión; don Antonio Crespo Alvarez, presidente del Consejo General de Colegios Médicos; don Manuel Soto, presidente del Instituto de Ingenieros Civiles de España, y don Casto Fernández Shaw, arquitecto.

Ferrocarril de Zamora, Aeropuerto y Puerto de La Coruña

El Alcalde informó al Pleno de estos problemas.

Ayer celebró sesión plenaria el Municipio. Comenzó a las seis y media. Concluyó a las doce cuarenta de la noche.

Se aprobaron los siguientes proyectos: pavimentación de la calle de Gordería, 59.623'69 pesetas, ramales de alcantarillado en la avenida de los Mallos, calle Nueva y avenida de Tánger, para el grupo "Juan Canalejo", 57.366'51 pesetas. La pavimentación de la calle de Alfredo Vicienti continuará con hormigón armado. Las de la calle de Curros Enríquez, con taco de cuareta sobre hormigón. Se solicitará de Obras Públicas el pavimentado en Arme especial de la carretera Coruña-Baños de Arteljo, hasta las cámaras de fermentación. Pavimentación de la calle de Miguel Servet, entre Torre y Atocha Alta, pesetas 155.273'41.

Concesión de plus de carestía de vida a los funcionarios municipales que sean jubilados.

El Grupo Escolar "Generalísimo Franco", será emplazado en el Gorgo. Se solicitará su ampliación con dos secciones de párvulos y dos maternales.

En ruegos y preguntas, explicó el Alcalde el estado actual de los problemas: ferrocarril de Zamora, Aeropuerto y Puerto de La Coruña. En el primero se trabaja en sus dos tramos. El Alcalde planteará el asunto en la reunión de alcaldes que se celebrará hoy en Santiago. Hay cuatro posibles emplazamientos del aeropuerto. La Jefatura del Aire tiene los trabajos que se han hecho. Hay restricciones y el Alcalde insinúa que las entidades coruñesas podrían hacer aportaciones. El Puerto está mal. Ni está dragado, ni se han conseguido grúas, ni gabarras, pero todo se andará. Se gestiona la maquinaria para el Silo.

Inesperadamente se viene a descubrir que el Ayuntamiento no ha firmado aun la escritura con la Compañía de Tranvías referente a la línea de trolebuses Monelos-San Amaro. Hay pues, esperanza de actuar en defensa de los intereses populares. Y con esta bella esperanza se levanta la sesión. Un público admirado y paciente como las abejas hizo el papel.

El laborismo ha acelerado la descomposición del Imperio británico

CRONICA DE WASHINGTON, EN OCTAVA PLANA

La Iglesia católica checoslovaca no se somete al comunismo.

Ni los encarcelamientos, ni el terror y la propaganda han logrado sembrar confusión entre los fieles

CRONICA DE GINEBRA, EN OCTAVA PLANA

TARIFA DE SUSCRIPCION DE	
El Ideal Gallego	
Mes	Ptas. 11
Trimestre	" 33
Año	" 132
PAGO ADELANTADO	

Condecoración española a un contralmirante chileno



SANTIAGO DE CHILE.—El Contralmirante de la Armada chilena don Julio Santibáñez en el acto de la imposición de la Cruz del Mérito Naval que le ha sido otorgada por el Gobierno español. En la foto aparece con el subsecretario de Marina don Pedro Espina

(Foto CIFRA)

EL DIRIGENTE CATOLICO BELGA CAUWELAERT, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Se apunta la posibilidad de que el Parlamento recién elegido sea disuelto

BRUSELAS, 6.—El Príncipe Regente Carlos ha encargado de la formación de Gobierno al dirigente católico Franz Van Cauwelaert, presidente de la Cámara de Diputados saliente. Parece que antes de aceptar, se entrevistó con el ex-primer Ministro socialista Spaak y que después de comunicada su aceptación al Regente, ha iniciado sus consultas oficiales con los jefes liberales y socialistas. Se supone que si Van Cauwelaert no logra más éxito que Van Zeeland, será preciso disolver el recién elegido Parlamento.—(EFE).

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Cirilo y San Metodio

Estos dos Santos hermanos nacieron en Tesalónica, y muy jóvenes aún fueron a Constantinopla para completar su formación. Sucedió esto hacia el año 842. Cirilo, que era muy inteligente, podía aspirar a un gran porvenir como maestro oficial, pero amaba más la sabiduría y la honra de los Santos y prefirió hacerse sacerdote retirándose a un monasterio del Olimpo en unión de su hermano Metodio. En la primavera del año 863, Cirilo es encargado de una misión en Moravia, y allí marcha en compañía de su hermano. El éxito que alcanzaron entre los moravos fué enorme no obstante las dificultades que tuvieron que vencer. Cuando se pensaba nombrar Obispo a Cirilo se sintió gravemente enfermo, entregando su alma a Dios el 14 de febrero del 869. Su cuerpo fué enterrado en la Basílica de San Clemente. Metodio volvió al Oriente para proseguir la evangelización de Moravia. Con posterioridad regresó a Roma, nombrándosele más tarde Obispo de Moravia. Hacia el año 882 marchó a Constantinopla, y poco tiempo después, el 6 de abril del 884, moría entre sus fieles. Su cuerpo fué llevado más tarde a Roma y colocado en San Clemente junto al de su hermano Cirilo.

El Papa León XIII puso sus nombres en el Misal Romano y fijó la fiesta para este día.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Fermín, Ilidio y Odón.

CULTOS

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Hoy, día 7, dará comienzo en este templo la novena en honor de la Virgen del Carmen.

Todos los días, en la misa de ocho, se expondrá S. D. M. y se rezará la novena. Por la tarde, a las siete y media, serán los ejercicios solemnes. Está encargado de predicar los sermones, el P. Hilario, carmelita, de la residencia de Medina del Campo.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN.—Mañana día 8, segundo viernes de mes, celebra sus cultos mensuales la Congregación de la Buena Muerte. Por la mañana, a las 7:30 y 8:30, misas de comunión. Por la tarde, a las ocho, ejercicio solemne con Exposición del Santísimo y plática. Después de la Reserva se hará el ejercicio del Via-Crucis.

La reforma del Cantón, en marcha



Las obras del Cantón no se habían paralizado así como así. Había que dejar unos días para que el hormigón fraguase. Ahora ya se puede circular sobre él y las obras continúan. Pero; ¡oh la constancia municipal!—los anhelados marfillos eléctricos han hecho su aparición sobre el viejo asfalto condenado a muerte. Helos aquí para que nadie lo dude. Pronto estará el Cantón hecho una preciosidad

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—El niño César Enrique Díaz López, en recuerdo de su bautizo, 25.

Teja Plana "ALICANTINA"

Grandes existencias a precios de regalo. Cemento, Yeso, Azulejo, cal y tubería de gres en los

ALMACENES T. SILVAR

Materiales de construcción
Carpentera de Castilla, 97 (Infer-
nito). El Ferrol del Caudillo

Cultura Nacional

El Director General de Enseñanza Primaria concede autorización para que los maestros que lo deseen puedan asistir a VI Semana de Formación Misional del Magisterio que ha de celebrarse en Santander del 4 al 10 del presente mes, dejando la enseñanza atendida por cuenta de los que asistan.

ESCUELA SUPERIOR DE COMERCIO DE LA CORUÑA. — CONCESION DE BECAS

Se pone en conocimiento de todos los alumnos que han cursado sus estudios oficialmente en esta Escuela que, por acuerdo del Claustro de la misma, han sido creadas dos Becas dotadas con la asignación de ocho mil pesetas, cada una, y por la duración de cada curso, para que aquéllos que estén en posesión del Título de Profesor Mercantil puedan ampliar sus estudios hasta alcanzar el de Intendente.

Los alumnos aspirantes a estas becas lo solicitarán de esta Dirección y el Claustro hará oportunamente su adjudicación, indicando, en su día, a los solicitantes, la manera como habrá de resolverse este concurso.

La Coruña 1 de julio de 1949.

Motores Diesel Marinos

DE IMPORTACION
Entrega rápida
EABRANCO

Núñez de Arce, 11 MADRID

CARTAS de nuestros lectores

La Coruña a 4 de Julio de 1949.
Sr. Director de EL IDEAL GALLEGO. La Coruña.

Muy distinguido señor:

Es digna de loa la campaña coruñesa que se viene haciendo desde las columnas de los tres periódicos locales, y muy lamentable el silencio o indiferencia de los organismos a quienes afecta en no dar una respuesta categórica a las objeciones de esta prensa.

Cuando se hace pública una necesidad, despierta cierta curiosidad y ansia en saber si es atendida. En la Sección de su importante diario "¿Por qué?" se hacen muchas preguntas interesantes. Muchas de ellas no son siquiera contestadas.

¿Por qué no han de contestar a esas preguntas los organismos o entidades a quienes afecte su solución. Creo, que siquiera por cortesía deberían hacerlo.

Ello serviría de estímulo para los que aportan tan nobles sugerencias al servicio de La Coruña y de satisfacción para los que tenemos la dicha de vivir en ella.

Por ejemplo, es lógico que el señor Alcalde agradezca la colaboración desinteresada que muchos coruñeses hacemos en beneficio de nuestra ciudad, pues él solamente podrá ver lo que dos ojos humanos alcanzan, pero nunca podrá verlo todo ni estar en todas las partes, y a expresarse el pueblo por medio de la prensa podrá llegar a su conocimiento que es lo que pide.

Es muy posible que muchas de las sugerencias que se hacen a diario, estén ya anotadas en el Dietario del Ayuntamiento para llevarse a cabo oportunamente, pues es evidente que no puede realizarse en un día

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Menor", con carga general, de Villagarcía.

"María del Pilar", con madera, de Sada.

Salieron: "Manuel Salvadores", con hojalata, para Valencia; "María del Pilar", con madera, para Gijón; remolcador de la Armada "R. R. 11", para Ferrol, y yate Inglés "Serica", para Sevilla, en viaje de recreo.

Se esperan: "Monte Castelo", con carga general, de los puertos del Sur, y "Mina Sorriego", con carbón, de Gijón.

MAREAS PARA HOY

Pleamaros: a las 2'27 h., 3'36 m., y a las 14'58 h., 3'39 m.
Bajamares: a las 8'43 h., 1'18 m., y a las 21'14 h., 1'09 m.

todo lo que se piensa hacer en un año.

Para ello hay dos soluciones: Que el Ayuntamiento haga público un folleto en el que se den a conocer los inmediatos proyectos con objeto de que el pueblo pueda cooperar, si es posible, en el perfeccionamiento de ese plan, o, en otro caso, que cuando haya sesión en el Ayuntamiento puedan presentarse los periodistas de La Coruña recabando contestación a las demandas que se formulan a través de la prensa a fin de que puedan llegar a conocimiento de todos y no se pierdan en el vacío dichas demandas, muchas de ellas importantísimas y de justicia.

Con la expresión de mi agradecimiento por su atención a estas líneas, le saluda con la consideración más distinguida,

M. LARIÑO.

LEA Y ANUNCIESE EN
EL IDEAL GALLEGO

TEATRO COLON

MANANA -- SENSACIONAL ACONTECIMIENTO PRESENTACION DEL

Ballet Español

De PILAR LOPEZ. Creado por ARGENTINITA.

Con ROBERTO XIMENEZ y MANOLO VARGAS

Un programa de: FEDERICO GARCIA LORCA, ALBENIZ, G. PITTALUGA, M. INFANTE, RAVEL, LOPEZ TEJERO, JESUS G. LEON, MANUEL DE FALLA, JOSE M. FRANCO, BARBIERI

El alarde coreográfico más extraordinario de todos los tiempos.
4 UNICOS DIAS --- Se despachan localidades

IDEAL CINEMA

HOY, a las 8 y 11

Presentación de la Gran Compañía de Comedias de JOSE PAGAN con la magnífica obra

La enemiga

Y GRAN FIN-DE FIESTA POR FELI TORRES
PRECIOS POPULARISIMOS

SAVOY

ULTIMO DIA

Pensión histórica

4 - 6 - 8 - 11

Mañana:

LA VIDA INTIMA DE JULIA NORRIS
Olivia de Havilland

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO. Un drama interesante, lleno de profunda humanidad

Un hombre de honor

Una vibrante interpretación romántica del cine de hoy.

AMADEO NAZZARI
CATERINE BORATO

4 - 6 - 8 - 11

CARRERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

(Local de agradable temperatura)
A las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA
de la grandiosa producción

GUNGA - DIN

Panoramas inmensos
Incríble heroísmo

TOLERADA

Mañana:

TARZAN Y LAS AMAZONAS

Otro film espectacular. Luchas, aventuras, interés y emoción

HOY EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

4, 6, 8 y 11. Tres pesetas

Ultimo día de la bellísima повеja de amor y aventuras de Pío Baroja

LAS INQUIETUDES DE SHANTI-ANDIA

(Tolerada)

Mañana: EL CAPITAN BUEN REVES

TEATRO COLON

ULTIMO DIA

EL NOVIO DE MI MUJER

6 - 8 - 11

(Tolerada).

Mañana Presentación del BALLET ESPAÑOL DE PILAR LOPEZ. Creado por ARGENTINITA.

CINE GOYA -- HOY

ULTIMO DIA

LA LLAVE MAESTRA

Apasionantes aventuras
3'45 - 5'45 - 8 - 11

(Tolerada menores)

Sábado: REVOLUCION EN ALTA MAR

CINE ESPAÑA

Hoy, 6'30, 8'30 y 11

DIANA DURBIN
en la hermosa comedia

MI ENCANTADORA ESPOSA

(Tolerada)

Mañana: LA CULPA DEL OTRO.

L E A

EL IDEAL GALLEGO

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

La película dedicada a la emigrante gallega

CANDIDA

Formidable creación de NINI MARSHALL

Ternura. Emoción y risas

CINE HERCULES

IMPERIO ARGENTINA

MIGUEL LIGERO

en su película cumbre

NOBLEZA

BATURRA

Fiestas aragonesas. Jotas. Balles

SESIONES A LAS 4, 6'15, 8'15, 11,
(Tolerada menores)

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

CINE MONTELOS

BING CROSBY. JOAN BLONDELLE
en la divertida revista musical

AL ESTE DEL CIELO

Congas, sambas, bubig

A las 6'15, 8'15, 11

(Tolerada menores)

Sábado: IVONNE DE CARLO en SCHERAZADE

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

Las más bellas canciones mejicanas

Jalisco nunca pierde

"CHAFLAN". PEDRO ARMENDARIZ,
ESPERANZA BAUR y JORGE VELEZ

(Tolerada)

Mañana: CONCIERTO MACABRO.

CINE FINISTERRE

DIANA BURBIN, siempre nueva y deliciosa en su gran éxito

SIEMPRE TUYA

(TOLERADA), 6'15, 8'15 y 11

EDITORIAL La Iglesia y la enseñanza

Se redacta estos días en las Cortes el dictamen al proyecto de reforma de la ley de Ordenación Universitaria. No conocemos el texto, pero es lógico suponer que su redacción se ajustará al carácter esencialmente católico del pueblo español y a las exigencias de la libertad natural y positiva de la Iglesia. Otra cosa no cabe en un Estado que se declara confesional.

No está demás, sin embargo, recordar la auténtica doctrina a este respecto. "Todos, nos recuerda "Criterio", coinciden en la tesis católica del derecho que asiste a la Iglesia de tener centros propios de enseñanza en todos los órdenes. Este derecho de la Iglesia no puede quedar sujeto, ni en cuanto a su esencia ni en cuanto a su ejercicio, al criterio de órganos extra-eclesiales; concretamente supeditado al Estado". Es a la Iglesia, y sólo a ella, a quien corresponde la decisión de si es o no oportuno establecer sus propias universidades o centros de enseñanza. El Estado, cuando es confesional como el nuestro, no debe sino reconocer tal derecho en toda su amplitud, reconociendo al mismo tiempo la jurisdicción de la Iglesia para ejercitarlo. Suponemos que este será el camino que seguirá esta nueva ley sometida a estudio y aprobación de las Cortes.

La doctrina está clara, aunque algunos no quieran verlo así. Los católicos hemos defendido siempre, de acuerdo con la Iglesia y los Papas, el carácter principalmente supletorio del Estado en todos los grados de la enseñanza y la legitimidad de una enseñanza libre, colegiada o no. Es decir, que no admitimos, ni hemos admitido nunca,

La esposa del Caudillo inaugura un Hogar-Preventorio



La esposa de S. E. el Jefe del Estado, acompañada por el Ministro de la Gobernación, Presidente de las Cortes, Obispo de Madrid-Alcalá y otras personalidades en la inauguración del Hogar-Preventorio para niños de padres leproso, en la localidad de Chapinería, a 50 kilómetros de la capital española

(Foto CIFRA)

ni en España ni en parte alguna --recuérdense las grandes batallas por la enseñanza en los países de Gobiernos laicos-- el monopolio estatal. Esta renuncia supondría un olvido de nuestros deberes y algo más grave aún.

El hecho de que hoy, por fortuna, los centros de enseñanza se hallen bajo el control de un Estado católico no constituye razón para que no se reconozca plenamente en el texto de la nueva Ley el derecho de la Iglesia a organizar sus centros universitarios donde y cuándo lo considere necesario, con arreglo a las legítimas disposiciones de la autoridad civil en materia de enseñanza. Es seguro que la auténtica doctrina sea incorporada al texto que estudian las Cortes. Otra decisión no cabe dentro de un Estado católico, regido por hijos fieles de la Iglesia.

PROPAGUE

EL IDEAL GALLEGO

Por humanidad pedimos la libertad de Petain

A los 94 años aun los peores criminales pueden ser libertados

Llamamiento a Auriol

PARIS, 6.—El presidente Auriol ha recibido una carta de dos de los abogados del mariscal Petain, que contiene el ruego de que, por humanidad, quede libre el vencedor de Verdún, sometido a solitario encarcamiento en la isla de Yeu, en la costa francesa del Atlántico.

"No hay ley humana en una nación civilizada —dicen— que permita el mantenimiento en la cárcel de un anciano de 84 años. Aun los peores criminales pueden ser puestos en libertad a esa edad". Añaden que han hecho cuanto podían por convencer a las autoridades competentes para que "la persona a la que Francia debe, según las palabras del propio general De Gaulle, el inolvidable servicio de haber ganado la gran victoria de Verdún, no muera en la cárcel". Acudimos —termina la carta— al primer magistrado de Francia, en nuestro último llamamiento y con la esperanza de que esta vez sea oído".—(EFE).

PARIS, 6.—Se ha permitido la entrada de una religiosa en la prisión donde se halla encarcelado el mariscal Petain, para atender al anciano mariscal "el fuera necesario".—(EFE).

La huelga portuaria de Londres no se resuelve

Se recurrirá al Ejército para descargar medio millón de toneladas de productos vitales

LONDRES, 6.—El ministro del Trabajo, George Isaac, ha manifestado a los Comunes su decisión de recurrir al ejército para la descarga del medio millón de toneladas de productos vitales que se encuentran detenidos en Londres por la huelga de estibadores. "La situación —dijo— no ha mejorado en los muelles de Londres, y el Gobierno ha acordado que con el fin de asegurar el suministro de viveres, se utilicen siempre que sea necesario los servicios del personal del ejército.

Los estibadores y los marineros canadienses por solidaridad con los suyos están en huelga aquéllos, recorren la zona de los muelles con cartelones en que se culpa de la situación a las compañías navieras, que dijeron que no darían trabajo a los estibadores mientras no abandonen su actitud de no trabajar en barcos canadienses.—(EFE).

NO HAY INDICIOS DE SOLUCION
LONDRES, 6.—Noventa y cinco buques con un cargamento de medio millón de toneladas están atracados a los muelles de Londres a causa de la huelga de obreros portuarios, que entra

MADRID, AL HABLA

Más de doscientas mil pesetas de beneficio en la corrida de la Prensa

Se suprime el servicio de tranvías por la Puerta del Sol. La vía entre Cibeles y Sol será levantada y se colocarán macizos de césped

Se suministrará agua por la tarde

(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 6.—Sigue en primer término de la actualidad la defección de los ciclistas españoles en la Vuelta a Francia. Los comentarios van subiendo de tono. El hecho es calificado de "bochornoso" en "Marca". La Unión Velocipédica, de acuerdo con la Delegación Nacional de Deportes, ha retirado la licencia de corredores a los seis ciclistas en cuestión, a reserva de lo que resulte de las investigaciones que se abren para poner en claro el abandono de la carrera por nuestro equipo. La decepción es tanto mayor cuanto que la falta de combatividad de los del pedal contrasta con el esfuerzo de los futbolistas por ponerse a la cabeza del fútbol continental.

Lo que salió bien desde el punto de vista benéfico, fué la corrida de la Prensa. Los beneficios son muy superiores a las doscientas mil pesetas. Los periodistas madrileños, tienen, pues, motivo de gratitud para con el público que llenó la Plaza, pese a lo tormentoso de la tarde, que como ustedes ya sabrán, terminó por estropear una corrida muy prometedora. La crítica, a la que increpó el público, malhumorado por la lluvia y por la poca suerte de Luis Miguel Dominguín con el estoque, reconoce hoy que el festejo que tanto prometía, fué defraudador en su segunda parte.

A lo largo de seis toros Luis Miguel tuvo cosas de auténtico maestro, pero el conjunto quedó en menos que mediano por la poca fortuna con el estoque, que resaltaba más después de la estocada por toro lograda por Rovira.

Volviendo a un tema de Prensa, anunciamos que "Mundo Hispánico", la Revista de 23 países, como se subtítulo, tiene un nuevo director, que es gerente a la vez. Se trata de Manuel Jiménez Quilez, triunfador en otras pruebas del periodismo, a cuyas dotes de organizador y profunda intuición periodística se confía el sostenimiento y expansión de la Revista de los pueblos de habla española.

Un momento. Si usted escribe a Alemania—se entiende a la Alemania occidental—haga el favor de poner a que zona pertenece la población a donde dirige la carta. La Dirección General de Correos y Telecomunicación se lo agradecerá mucho y su carta llegará más rápidamente.

El que ha planteado un problemita a la industria cinematográfica española es el señor Arismendi Trujillo, hermano del general del mismo nombre, Presidente de la República Dominicana. El señor Trujillo que está en Madrid y es director propietario de una de las emisoras más potentes de América, ha declarado que el doblaje de las películas en España es perfecto y que en vista de ello se propone negociar que las películas dobladas aquí se lleven a Santo Domingo. He aquí un inesperado refuerzo a los que defendían el doblaje y una contrariedad para los que opinan que perjudica a las películas españolas.

Donde hay raíles del tranvía, habrá jardines. Esta es una de las noticias municipales del día. El Alcalde ha anunciado que se suprime definitivamente el servicio tranviario a la Puerta del Sol, se levantan las vías de la calle de Alcalá entre Cibeles y Sol, y se colocarán macizos de césped en el sitio que dejan los raíles, se abrirán nuevos estacionamientos de coches y se colocarán los cables del trolebús que en vez de ir por la Gran Vía, irá por la calle de Alcalá. Todo esto tiene que estar hecho para el próximo octubre, aprovechando lo que el tráfico disminuye en el verano.

Otra novedad es el cambio de horas en el suministro del agua. Prácticamente, ahora se daba agua por la mañana. A partir de aquí, se dará el agua por la tarde. Se alegrarán de esto los establecimientos y espectáculos públicos. Pero dudamos de que el cambio de horario sea bien acogido por las amas de casa.—(LOGOS)

Dividendo pasivo

El Consejo de Administración, haciendo uso de las facultades que tiene concedidas, ha acordado pedir a los Sres. accionistas el segundo dividendo pasivo, resto pendiente de desembolso, del 50 % (250 pesetas por título) de las acciones puestas en circulación el pasado mes de febrero.

El pago de este dividendo se efectuará en los siguientes establecimientos bancarios de Madrid: BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL, BANCO DE SANTANDER, BANCO POPULAR DE CREDITO Y DESCUENTO y en las oficinas de la Sociedad, Alcalá, 21, hasta el día 31 del presente mes de julio, contra estampillado de los resguardos provisionales de suscripción.

Se recuerda a los Sres. accionistas lo prevenido en el artículo sexto de los Estatutos, respecto a la demora en el pago de dividendos pasivos.

Oportunamente se hará pública la fecha, a partir de la cual podrá realizarse el canje de los resguardos provisionales por los títulos definitivos.
Madrid, 2 de julio de 1949.—EL SECRETARIO GENERAL.

En su segunda semana sin indicios de llegar a un arreglo.
Otros cien obreros han abandonado hoy el trabajo, mientras los marineros canadienses, mostrando cartelones, patrullan por los muelles de Surrey e invitan a los demás que les apoyen.—(EFE).

LEA
EL IDEAL GALLEGO

La fiesta nacional costó este año a Norteamérica 818 muertos

CHICAGO, 6.—El número de muertos en accidentes con motivo del día de la Independencia en Estados Unidos, asciende a ochocientos dieciocho, cifra que supera a las registradas en cualquier otro período de fiestas en la historia de la nación.

El Consejo Nacional de Seguridad ha declarado que esto constituye "una vergüenza para una nación civilizada".

321 personas murieron en accidentes de tráfico, 278 ahogadas, 70 por el calor, 18 en accidentes de aviación y 131 en accidentes diversos.—(EFE).

Otro coruñés periodista

En el último curso de la Escuela Oficial de Periodistas, recientemente clausurado, ha terminado sus estudios y obtenido el oportuno carnet, el inteligente joven don Carlos Lago Resch, hijo de don Carlos Lago Maslarena, que ha sido director del "Diario de Castellón", en cuya ciudad fué bárbaramente inmolado a principios del glorioso Movimiento, y de doña Mercedes Resch, ambos pertenecientes a calificadas familias coruñesas.

CIRCO AMERICANO

INSTALADO TRAS LOS JARDINES DE MENDEZ NUREZ

ACTUACION DEL 9 AL 18 JULIO

¡UN ALARDE DE TECNICA CIRCENSE!

Bajo el sugestivo ambiente de "Las mil y una noche" ¡CORUÑA ENTERA!

comentará con entusiasmo, por mucho tiempo

¡LA FASTUOSA PRESENTACION Y ORIGINALIDAD DE ESTA GRANDIOSIDAD CIRCENSE!

100 ARTISTAS por primera vez en España

20 ATRACCIONES totalmente inéditas

"ALADINO Y SU LAMPARA MARAVILLOSA" de

20 PROFESORES

Inauguración: PROXIMO SABADO

TARDE a las 8 NOCHE a las 11

Un acontecimiento digno de admirar!

¡¡DISTINTO A TODOS!!

Argentina, como España, ha sabido conservar su libertad

Actualidad internacional, por V. V. V.

Argentina ha sabido conservar sus nervios y esperar. Así lo declaró ayer el Jefe del Estado—General Perón—en un discurso pronunciado durante el banquete anual del Ejército. Argentina ha sido objeto de una persecución organizada y de una serie de presiones despiadadas. No citó Perón quien era el país que organizó esta presión y aquella persecución propagandística, pero en el ánimo de todos estaba: Estados Unidos. Desde la intervención descarada del Embajador norteamericano para procurar el triunfo de cierto partido político en las elecciones que a pesar de ello dieron el triunfo a Perón, hasta el bloqueo económico y el "sabotaje" continuó en la Sección de Asuntos Sudamericanos de la Secretaría de Estado norteamericana a cuyo frente estuvo Spruille Braden "el enemigo público número uno" de Argentina contra viento y marea de todas las gestiones y de toda decencia política. El respeto a la soberanía y la libre determinación de los pueblos preconizado por Estados Unidos no rezaba con la Argentina...

Y precisamente la Argentina, luchando serena y firmemente contra la poderosa intervención de tan poderoso enemigo, ha sido el primer Estado que se ha atrevido a combatir a Norteamérica en su propio terreno. El reciente Tratado comercial con Inglaterra es bien elocuente en este sentido. Ha logrado sacar a Inglaterra de la sumisión a Estados Unidos y ha conseguido independizarse de las importaciones norteamericanas y del dominio despótico del dólar. La maquinaria y combustibles que Argentina necesita y que Norteamérica le ha negado en su campaña de bloqueo encubierto, las ha logrado de Inglaterra y sin necesidad de dólares...

Pero el general Perón ha recordado a todos que Argentina ha tenido que luchar contra una propaganda artera y venal. Que la prensa que se vende al mejor postor ha hecho su agosto publicando diatribas contra Argentina a cambio de buen oro pagado por los enemigos de la Argentina. Que a su país se le han prometido muchas cosas desde el exterior y a la hora de la verdad no se han cumplido las promesas. En fin; que Argentina ha sabido sacar una experiencia de la actitud de los demás. Ha sabido valorar las promesas y ha sabido esperar su momento. No se ha confiado en los que mientan al prometer aunque presuman de respeto a la seriedad diplomática o a lo pactado. Y Argentina se ha defendido por sí misma sin recurrir a la ayuda de los demás. Ayuda interesada y traidora cuando llega la hora de practicarla.

Argentina no es el único ejemplo de esta clase de persecución. España conoce la venalidad de la prensa extranjera que se vende a quien paga bien. Conoce también la acción de muchas "Spruille Braden" tanto norteamericanos como ingleses y franceses por no citar más que los más importantes. Y sabe la amargura de las promesas formales no cumplidas o de las groseras actitudes incluso diplomáticas. Pero España todavía no ha sido esclavizada ni ha caído en las garras en que se debaten pueblos como Checoslovaquia, Yugoslavia, Bulgaria, Hungría, Polonia, Rumanía, Estonia, Lituania y Letonia que crecieron en las promesas y confiaron en la ayuda de los "paladines de las cuatro libertades"...

España y Argentina tendrán sus dificultades, lucharán con la adversidad, soportarán temporales y amarguras. Pero conservan su libertad.

Refrigeración. Instalaciones frigoríficas. Fábricas de hielo. Cámaras frigoríficas

E. C. Omega, Ltda.

R. Castro, 1-3. Tel. 1789 LA CORUÑA

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

A partir del JUEVES, día 7 del actual, se procederá por este Sindicato a la entrega de los cupos de gasolina y gasoil para camiones y furgonetas, en la forma siguiente:

- Día 7, Vehículos cuya matrícula termine en 0, 1 y 2.
- Día 8, Vehículos cuya matrícula termine en 3, 4 y 5.
- Día 9, Vehículos cuya matrícula termine en 6, 7, 8 y 9.

Los cupos que no sean recogidos en la fecha que corresponde pueden retirarse hasta el día 20 del mes en curso, transcurrido el cual quedará definitivamente caducado.

Los cupos fijos que el mencionado Organismo ha señalado para el mes actual son los siguientes:

- GASOLINA**
- Camiones y furgonetas hasta 9 H. P., 75 litros.
 - Camiones y furgonetas de 10 a 14 H. P., 90 litros.
 - Camiones y furgonetas de 15 a 19 H. P., 125 litros.
 - Camiones y furgonetas de 20 a 24 H. P., 175 litros.
 - Camiones y furgonetas de 25 H. P. en adelante, 200 litros.
- GAS.OIL**
- Camiones de las diversas potencias, 260 litros.

Es imprescindible la presentación de la tarjeta de aprovisionamiento para la recogida de los cupos. La Coruña, 6 de julio de 1949.

La Iglesia católica checoslovaca no se somete al comunismo

Ni el terror, ni los encarcelamientos y la propaganda han logrado sembrar confusión entre los fieles

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 6. -- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La lucha religiosa en Checoslovaquia no es sólo un ataque directo del comunismo contra el catolicismo, sino asimismo —al menos por ahora— un claro intento de separar al clero y los creyentes del país de la obediencia al Vaticano.

En estos momentos en aquellos acontecimientos destacan dos personas: Monseñor Beran, Arzobispo de Praga, y el satélite de Moscú.

Ambos personajes, como puede muy bien suponerse, ofrecen un profundo contraste. Monseñor Beran fué deportado al campo de Dachau por los nazis, y en unas memorias publicadas por el comunista checo Ojtec Bincan, también allí prisionero, se dice lo siguiente: "El doctor José Beran, fué uno de los más nobles y mejores camaradas, dispuesto siempre a ayudar a los demás prisioneros y a ceder su ración de comida o a prestarle la manta de su cama..."

Efectivamente, al acabar la contienda mundial los comunistas —más o menos parentemente— respetaban al insigne sacerdote. Y mucho más los otros partidos: el presidente Benes concedió a Monseñor Beran la Cruz de Guerra, que es la primera condecoración del país, y cuando más tarde debido a la muerte del Arzobispo Monseñor Kaspar, hubo de ser nombrado nuevo Arzobispo en Checoslovaquia, el propio Gobierno propuso a Monseñor Beran.

Así las cosas se produjo el golpe de Estado comunista, y durante cierto tiempo el respeto hacia las instituciones religiosas siguió. Iba Gottwald a mantener correctas relaciones con la Iglesia? Resultaba significativo que como ministro de Sanidad, se había nombrado a un sacerdote, Mons. José Plojhar. Asimismo el ministro de Justicia, Capicka había asegurado muchas veces que el Gobierno respetaría los derechos eclesiásticos.

LA RUPTURA

Sin embargo, la ruptura no tardó en producirse: el Arzobispo Mons. Beran tomó una resolución inevitable: la prohibición a los sacerdotes de ejercer algún cargo público en aquel Estado comunista y por consiguiente ateo, cuya orden ocasionó a la Iglesia dos clases de enemigos: el Gobierno, por un lado, y, por otro, el ministro de Sanidad, Mons. Plojhar, que se puso de parte del Gobierno y siguió de ministro.

Monseñor Plojhar había estado también deportado en Dachau, pero con la circunstancia de que si en un principio corrió la suerte de los demás detenidos, pronto fué libertado porque

él es alemán de origen y así lo hizo saber.

El Gobierno actuó a su vez. Monseñor Beran fué borrado de las listas de antiguos presos políticos y simultáneamente fueron encarcelados, tachados de reaccionarios, once sacerdotes. La guerra entre la Iglesia y el Estado había estallado. Naturalmente, la guerra entre ambos no quiere decir otra cosa que la persecución de éste contra aquélla, porque la Iglesia no ataca de otra manera más que manteniéndose firme en sus principios.

Vino después la invasión del comunismo en la escuela. Era este otro asunto en el que Mons. Beran no podía transigir; con este motivo el 31 de mayo de este año, el Arzobispo hizo pública una protesta contra la acción gubernamental por lesionar los artículos 18 al 21 de la Constitución checoslovaca, la cual garantiza la libertad de religión. Nueva protesta el 18 de junio dirigida esta vez a Nejedly, ministro de Enseñanza. Y la respuesta del Gobierno fué inmediata: encarcelamiento del canciller de la administración episcopal, padre Rodolfo Doerner y del secretario padre Kucera. Es decir, actualmente, la acción del Gobierno se ejerce en dos sentidos: por un lado, encarcelamientos, registros domiciliarios, medidas policíacas de vigilancia, etc. Y, por otro, el intento de sembrar la confusión entre los católicos, para lo cual ha sido creada una "Acción Católica" y se editan varias revistas y hojas parroquiales, que se distribuyen a la salida de los templos. Todo ello en apariencia católico, en el fondo gubernamental o sea comunista.

Pero a lo que parece, el fracaso del Gobierno se expresa principalmente en que ni los sacerdotes, ni las jerarquías eclesiásticas se han dejado amedrentar pese a todo. Todo ha consistido en la actitud enérgica, inquebrantable del Arzobispo; esta actitud ha sido casi unánimemente seguida por el clero, lo que por su parte ha dado ánimos a los católicos y, en definitiva, al pueblo en general.

La campaña de querer someter a la Iglesia al comunismo, tiene en parte una explicación si se piensa que está inspirada por el Kremlin y éste, en efecto, ha conseguido en Rusia someter y servirse de la Iglesia ruso-ortodoxa; pero con el catolicismo romano las cosas han ido de otra manera. Basta citar, entre otros, tres nombres: Stepinac, Mindszenty, Beran.

MOLDEO DE PLAST COS

Piezas Industriales y artículos de propaganda en baquelita. IPEMO, S. A. C/ Pedro Heredia, 16 MADRID

CRISIS económica en Inglaterra

(CONTINUACION DE PRIMERA)

espera que tal programa esté ultimado en el próximo septiembre.

Advertió que, después de la revisión que se proyecta, será, acaso, necesario reducir el consumo de ciertos víveres seleccionados que principalmente se reciben de las zonas del dólar, y de ciertas materias primas.

Cripps apeló a todos los productores británicos para que traten "desesperadamente" de aumentar sus ventas al exterior, principalmente a Estados Unidos, e indirectamente pidió a este país y al Canadá que sigan comprando productos británicos y en particular materias primas de la zona de la libra esterlina.

Es ley fundamental —declaró— el hecho de que la "paralización de los dólares no constituye la solución del problema existente". Explicó que es necesario mayor producción y apelo a la industria para que reduzca los elevados costos actuales y los precios mediante la mejora de la producción y para que de preferencia, siempre que sea posible, a las exportaciones a los mercados del área del dólar. "El no poder mantenernos en los mercados mundiales tiene que traducirse —aseguró— en privarnos de abastecimientos esenciales y en la reducción de nuestro nivel de vida. Aunque no deseamos que bajen los salarios, sí tenemos que rebajar, y podemos hacerlo, el costo de la producción, ello mediante el aumento de la eficiencia de la misma. Debemos advertir a la Cámara y al país que todo intento, en esta etapa, de forzar el aumento de los ingresos personales sólo puede tener en nuestra situación el más perjudicial efecto, ya que hará elevar los precios y dificultará todavía más que ganemos dólares y otras monedas "fuertes" con nuestras exportaciones. Cripps no hizo en su discurso ninguna alusión a la desvalorización de la libra, pero al preguntarle sobre ello el diputado conservador comandante Spende, replicó vivamente:

"El Gobierno de Su Majestad no tiene la menor intención de desvalorizar la libra".—(EFE).

EL PLAN FRANCÉS, RECHAZADO

PARIS, 6.—El secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, ha rechazado la propuesta francesa de desvalorizar el dólar norteamericano por el procedimiento de aumentar el precio del oro, de 35 a 55 dólares por onza, según se anuncia de fuente competente. Se cree que este proyecto francés fué estudiado en la reciente conferencia económica de París.

Se dice que Snyder dijo categóricamente que la solución de la crisis europea no se encontrará en "la manipulación de las monedas".—(EFE).

ACHESON, OPTIMISTA

WASHINGTON, 6.—El secretario de Estado Acheson ha expuesto a los periodistas su confianza de que la Gran Bretaña podrá resolver sus crisis financieras con la ayuda de los Estados Unidos y de los Dominios.

Acheson cree que la situación de Inglaterra al igual que otros acontecimientos importantes que actualmente se desarrollan, es tratada con notable exageración por parte de la prensa mundial.—(EFE).

DE AQUI Y DE ALLÁ

MUERE EL PERRO MAS RICO DEL MUNDO

VICTORIA (CANADA).—6.—El perro más rico del mundo, llamado "R. I. P.", ha fallecido de un ataque al corazón, a los diez años de edad. Hace dos años, su propietaria, la señora Spratt, había designado en su testamento, para la manutención del perro la suma de sesenta mil libras. Estipulaba que el perro debía dormir en su propia alcoba en una pequeña cama construída para el y que debía ser bañado todos los días en su propio cuarto de baño.—(EFE).

Plaga de ratas, en una barriada de Tarragona

TARRAGONA, 6.—Se van a adoptar medidas urgentes para exterminar una plaga de ratas que tiene en Jaque a los vecinos de la calle de Escaleras de Arbós, en un barrio alto de la vieja Tarragona. En la Casa de Socorro ha tenido que ser asistida una niña de tres años, Montserrat Beltrán Lemis, a la que una rata de gran tamaño causó mordeduras en la nariz y orejas, mientras dormía. Las heridas causadas por la rata se le infectaron y la pequeña tuvo que ser internada en el hospital, donde se encuentra ya fuera de peligro.—(CI-FRA).



LA HABANA

en sus manos

En vuelo directo y en cuestión de poco más de 24 horas, puede Vd. llegar a Cuba, utilizando los magníficos cuatrimotores de la

COMPANIA CUBANA AVIACION S.A.

En La Habana puede Vd. enlazar, en el mismo día, para MEJICO-VENEZUELA-PUERTO RICO y para cualquier otro punto de América

Ponemos a su disposición nuestra experiencia, avalada por más de 19 años de servicios aéreos regulares, y teniendo actualmente plazas disponibles (pago en pesetas) nos brindamos a facilitarle cualquier información que precise sobre visados, gastos de viaje, etc.



Consulte a sus Agentes de Viajes, "Líneas IBERIA" o a la

COMPANIA CUBANA AVIACION S.A.

REPRESENTANTE EN ESPAÑA:

ARMANDO PEREZ PLASENCIA
PLAZA CORTES, 4 - TEL. 22-4645 - MADRID

G A L L I C I A

El Alcalde informó en el Pleno sobre los problemas del puerto, aeropuerto y ferrocarril de Zamora

Prometió gestionar una reunión de autoridades para estudiar los asuntos portuarios. Fueron aprobados varios proyectos de obras

Bajo la presidencia del alcalde, señor Molina, y con asistencia de los señores Aenlle, Romero, del Río, Besansa, Iglesias de Souza, Vizcaino, Boado, Ponte, Vázquez Pena, Seijo, Pedreira, Patiño y Ramírez, celebró sesión ordinaria el Pleno municipal. Después de la lectura del acta de la sesión anterior, el señor Vázquez Pena pide que se repongan en el salón de sesiones del Palacio Municipal los símbolos y banderas del Movimiento, proposición a la que se adhieren varios concejales. El alcalde señala que se ha hecho una consulta al gobernador civil en tal sentido, y que espera contestación a la misma. Después de una amplia discusión entre los partidarios de la reposición inmediata y cuantos aguardan la respuesta del gobernador civil, se pone el asunto a votación, triunfando este último criterio por el voto de calidad del alcalde.

Se aprueba un proyecto de obras de pavimentación de la calle de Cordovera, bajo el sistema de contribuciones especiales, por un presupuesto de 59.623'69 pesetas, así como otro para la construcción de ramales de alcantarillado en la avenida de los Millos, Calle Nueva y Avenida de Tanager, para servicio del grupo de viviendas protegidas "Juan Canalejo", por un total de 57.366'51 pesetas. En este último asunto se abstienen de votar los señores Vázquez Pena y Pedreira Ríos.

Se aprueba una propuesta de la Alcaldía, relativa a que las obras de pavimentación de la calle de Alfredo Vicenti, que venían ejecutándose con adoquín granítico sobre base de arena, se realicen de acuerdo con el informe técnico, con hormigón en el tramo que falta, y con cargo a la subvención concedida por el Ministerio de Trabajo. El señor Pedreira Ríos propone un voto de censura para los técnicos que intervinieron en estas obras.

Es aprobada otra propuesta para que las obras de pavimentación que faltan por ejecutar en la calle de Curros Enríquez se realicen con taco de cuareta sobre base de hormigón, y con cargo a la subvención concedida por el Ministerio de Trabajo. El señor Pedreira propone otro voto de censura para los técnicos.

También se aprueba una moción de la Ponencia de Obras, para que se solicite de la Jefatura de Obras Públicas que se dote de firme especial la carretera de La Coruña a los Baños de Arteijo, en la parte que falta hasta



come más

y está cada día más fuerte desde que toma tres veces al día Jarabe Salud.

Este poderoso reconstituyente suministra al organismo de los niños más calcio, más hierro y más fósforo, y además de estimular su apetito, les defiende contra la anemia y el raquitismo. Verá usted qué vigorosos crecen sus hijos tomando

Jarabe de Hipofosfitos SALUD

(RESUMEN DE NUESTRA PRIMERA EDICION)

SANTIAGO

EXAMEN DE ESTADO

Se cita para el día 8 del actual a las cuatro de la tarde a los alumnos de Examen de Estado que han justifi-

Explosión de una locomotora cerca de Jerez

Resultaron muertos el maquinista, el fogonero y un ayudante de éste

La máquina quedó deshecha

JEREZ DE LA FRONTERA, 6.— Sobre las 18'47 horas, ha ocurrido en el kilómetro 5 de la vía de Sanlúcar de Barrameda un grave accidente ferroviario a consecuencia de la explosión de la máquina del tren 84 que minutos antes tiene su salida de Jerez con dirección a la población citada. La máquina quedó hecha pedazos, parte empujada en la vía, y el resto lanzado a gran distancia. Parece que la explosión fue debida a exceso de presión en la caldera.

Resultaron muertos en el acto el maquinista Francisco Vidana Lozano, natural de Utrera, y el fogonero Domingo Ubillana Martín, de 54 años, con domicilio en Jerez. A la Casa de Socorro fue trasladado Antonio Poza de 25 años, natural de Sanlúcar, ayudante del fogonero, que resultó con gravísimas lesiones, falleciendo a poco de ingresar en dicho establecimiento. También resultó con heridas de carácter leve el jefe del tren Cipriano García Pastor, natural de Benanza.

Los pasajeros del tren resultaron todos ileso, siendo recogidos por un tren de socorro que salió de la estación de Alcobilla, próxima al lugar del suceso.—(GIFRA).

ca con el asesoramiento de personal del Ministerio. Se trabajaron varios meses y de siete posibles emplazamientos situados en un radio de 25 kilómetros, quedaron cuatro. El de Alvedro, a cinco kilómetros de la capital, próximo a la zona industrial y carretera, que permitiría pistas de mil doscientos y novecientos metros y costaría 29 millones de pesetas. El de Laracha, cuyo proyecto ya estaba terminado. El de la playa de Baldayo, el más importante, capaz para una pista de más de tres mil metros y otras de más de dos mil, abierto al mar, en magníficas condiciones de aeropuerto. Este tomó carácter militar y pasó a la Jefatura del Aire, y el de Zapateira, similar al de Alvedro. Todos ellos están en la Jefatura del Aire y se ha pedido al ministro sean puestas en marcha, pero actualmente hay restricciones en la construcción de nuevos aeropuertos. Cabe la posibilidad —insinúa el señor Molina— de que las entidades coruñesas decidan hacer aportaciones en años sucesivos para acometer obra tan importante.

PUERTO.— Saber que no está bien atendido —comienza el señor Molina— está en el ánimo de todos. Claro que no lo atribuye a cosas personales y enumera a continuación los defectos del puerto. No se han conseguido las grúas. La Maquinista Terrestre pide hierro para construirlos, pero no se tiene hierro. Se han hecho gestiones en el extranjero, actualmente con Holanda, ya que esta clase de material entra en el convenio comercial existente. Dragado no se hace desde 1936. Pero se está terminando un proyecto de dragado. De las cuestiones de personal, no está enterado el Alcalde. Las obras proyectadas son muy importantes. Gabarras no hay y hacen falta. Se han encargado a Astano que las construya, no se sabe cuando. Almacenes no están en condiciones y se trata de que Automovillismo desaloje la zona portuaria que actualmente ocupa. También se ha pedido combustible para los barcos y la estación de clasificación que es de mucha importancia. Cuando funcione el ferrocarril de Zamora y esté electrificado el tramo de Brañuelas. La Coruña podrá ser el puerto carbonero del Noroeste.

El Sr. Vázquez Pena insiste en que se precise la cuestión de los servicios portuarios y el Alcalde propone gestionar la reunión de personalidades a que se refiere.

El Sr. Pedreira Ríos, quiere que se conteste a los ruegos hechos por el señor Vázquez Pena y entonces sale a relucir que todavía no ha sido firmada la escritura con la Compañía de Tranvías sobre concesión de la conversión de la línea Montelos-San Amaro en trolebuses. El Sr. Pedreira dice que el Ayuntamiento todavía puede luchar en este caso, censura a los letrados municipales y acaba ofreciéndose gratuitamente como letrado para ver este asunto.

Y con esta pequeña bomba, se levanta la sesión. Son las doce cuarenta de la noche y no ha habido intento alguno de aplicar la guillotina en los turnos oratorios.

VIGO

VIGO, 6.— Cuando se bañaba en la playa de San Sebastián el joven Enrique Fernández, de 15 años de edad, vecino de Lavadores, pereció ahogado. El cadáver apareció en la mañana de hoy en la mencionada playa.

EL FERROL

Está señalado para el próximo sábado, a las dos de la tarde, el homenaje que el Comercio y la Industria local dedican al ilustre ingeniero naval don José María González-Llanos y Caruncho.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Elvira Moinelo Sánchez

QUE FALLECIO EL DIA 4 DEL CORRIENTE, EN ESTA CAPITAL D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Indalecio y doña Concepción; sobrinos, primos y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades la asistencia a las Misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Parroquia de Santo Tomás de esta ciudad el día 8, a las ocho y media y nueve de la mañana por lo que les quedarán eternamente agradecidos. POR DISPOSICION DE LA FINADA NO SE COMUNICO LA HORA DEL ENTIERRO.

Gran Funeraria

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

Don Ramón Núñez Carnicer

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 10 DE JULIO DE 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposa doña Luisa Muñoz Carballo; hijos Pío, María Luisa (ausentes) y Ramón Angel; madre doña Asunción Carnicer Ortiz; hermanos Asunción (ausente), Manuel, Andrea (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios. Las misas que se celebren el día 9 del corriente en el altar de los Dolores de la Iglesia de San Nicolás a las ocho y ocho y media serán aplicadas por su eterno descanso.

LA SEÑORA

Doña María Fernández Candamil

VIUDA DE BAÑO

HA FALLECIDO EN SU CASA DE VIVERO (LUGO)

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su hija María de los Dolores Baño Fernández; hijo político Benigno Villarquide Baño; nietos, José, María y Mercedes y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma. Los funerales se celebrarán en el día de hoy, a las diez y media de la mañana en la Iglesia de Santa María del Campo de esta ciudad.

La conducción de su cadáver al Cementerio se verificará a continuación del funeral.

Vivero, 7 de Julio de 1949.

LA SEÑORITA

Doña Cecilia Urioste Taybo

TERCERA DOMINICA Y DEL ROSARIO PERPETUO

FALLECIO EL 5 DE JULIO DE 1949

Después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — Q. E. P. D.

Su Director espiritual, Rvdo. P. Vicente Velasco, O. P.; sus hermanos doña Juana, don Florencio, doña Antonina Viuda de Sánchez, doña Clementina Viuda de Patiño, Urioste y Taybo; hermano político don Roberto López-Cadenas; sobrinos y sobrinos políticos; primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, habiendo recibido su cadáver cristiana sepultura en el Panteón de la familia, en S. Julián de Serantes (Mera) y agradecerán la asistencia a los funerales que tendrán lugar, hoy, JUEVES, a las ONCE horas en la Iglesia Parroquial de Santiago.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Regina Santín Rey de Blanco

QUE FALLECIO EL DIA 8 DE JULIO DE 1948

Habiendo recibido los auxilios espirituales — D. E. P. —

Su viudo don Antonio Blanco Mallo; sus hijos don Antonio y doña Berta; sus hijos políticos doña Elvira Santa Fafián y don Narciso Maeso Elorrio; hermanas doña Hortensia, doña Adela y doña Celsa (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades la encomienden al Señor y asistan al funeral que mañana día 8, se celebrará a las once en la Iglesia parroquial de Santa Lucía; a las misas que el mismo día se dirán a las nueve en la capilla de los Padres Redentoristas; y a las que también se dirán los días 7 y 8 en la parroquia de San Juan de Becarrea (Lugo), que serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

El presidente de los ferrocarriles japoneses, asesinado

Los comunistas se oponen a los despidos ordenados por Mac Arthur,

TOKIO, 6. — Un cadáver que, sin confirmación final, ha sido identificado como el de Sadanori Shimoyama, presidente del ferrocarril nacional del Japón, ha sido encontrado en una vía del ferrocarril en las afueras de Tokio.

Shimoyama había desaparecido hacía dos días y la policía teme que fue víctima de los agitadores entre los obreros ferroviarios, que le habían amenazado como consecuencia de los treinta mil despidos realizados de acuerdo con las economías ordenadas por el general Mac Arthur.—(EFE).

PROTESTAS CONTRA EL PROGRAMA DE AUSTRERIDAD

TOKIO, 6. — A consecuencia de la muerte del director de los ferrocarriles japoneses nacionalizados, Shimoyama, el general Mac Arthur, jefe supremo aliado, ha convocado una conferencia de altas personalidades con el fin de discutir el asunto. Los jefes sindicales ferroviarios también se han reunido con los auxiliares del general Mac Arthur.

Shimoyama desapareció ayer, cuando el gobierno se dispuso a despedir a treinta mil de los 200.000 ferroviarios. Los despidos se han acordado a petición del general aliado, que trata de equilibrar el presupuesto del Japón. Una tempestad de protestas ha surgido en todo el país, ante el programa de austeridad.

El sindicato de ferroviarios, de dirección comunista, se ha opuesto a los

despidos y ha iniciado la lucha. Los ferroviarios han amenazado con huelgas generales. Ya se han registrado algunos casos de sabotaje.—(EFE).

El Superior General de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, llegó a Madrid

MADRID, 6.—Procedente de Roma ha llegado a Madrid el Rvdo. Hermano Anastasio Emilio, Superior General de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, con objeto de visitar los centros más importantes que dicha Congregación tiene en España. A mediodía, fué recibido por todos los Hermanos de Madrid, en el Colegio de Maravillas; y por la tarde, visitó la Escuela Normal de Grifón. Mañana marchará en avión a Barcelona. También se propone visitar los distintos centros que el Instituto posee en Europa.—(CIFRA).

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry
CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDADES
Huesos, artroclonaciones y músculos, vasos y nervios
ENTRA 9 Teléfono 1241 SANTIAGO

Determinación del salario-base a efectos de los Seguros Sociales

MADRID, 6.—El "Boletín Oficial del Estado" publica el siguiente decreto ley de 17 de junio de 1949 por el que se determina el salario-base a efectos de los seguros sociales.

Artículo primero.—Las retribuciones complementarias del salario de los trabajadores afiliados a los regímenes de previsión social que se relacionan con el artículo segundo del decreto de veintinueve de diciembre de mil novecientos cuarenta y ocho serán estimadas, a efectos de aplicación del sistema unificado de los seguros sociales obligatorios, teniendo en cuenta las siguientes limitaciones:

Comisiones.—De las asignadas a personal que obtenga su remuneración en esta forma, se deducirá el importe de las dietas y gastos ocasionados por el desplazamiento del perceptor fuera del lugar de su residencia habitual, cuando su importe se encuentre englobado en la propia comisión.

Horas extraordinarias.—Serán computables las trabajadas en cualquier rama de la producción hasta tanto que su importe alcance el límite máximo de quince por ciento del valor del salario contractual, quedando, en otro caso, libres de apreciación las excepciones. Sin embargo, en el régimen de accidentes del trabajo, deberán computarse todas las trabajadas dentro de los límites autorizados. Para el personal dependiente de la Red Nacional de Ferrocarriles españoles se estará a lo dispuesto en el decreto de 12 de marzo de 1948.

Participación en los ingresos.—Las remuneraciones percibidas por tal concepto, tanto en el caso previsto en el apartado F) del artículo segundo de dicho decreto de 29 de diciembre de 1948 como en cualquier otro en que se atribuya el trabajo en esta forma, serán objeto de regulación especial para cada rama de la producción, pudiendo limitarse su cuantía en relación con el sa-

lario, o bien fijar salarios-tipo previamente convenidos.

Primas de trabajo a la producción.—La estimación de los ingresos correspondientes a los trabajos realizados en forma de primas a la producción, o cualquier otra forma de remuneración con incentivo, se efectuará acumulando el salario mínimo legal de quienes lo realicen solamente el tanto por ciento de incremento garantizado por las correspondientes reglamentaciones de trabajo.

En el régimen de accidentes del trabajo se comprenderá la totalidad de los ingresos correspondientes a estos conceptos.

Otros ingresos eventuales, complementarios del salario.—En las Reglamentaciones de trabajo se determinarán expresamente, a propuesta de la Dirección General de Previsión, los conceptos remuneratorios que deban considerarse afectados por los seguros sociales cuando su inclusión no venga determinada por la enumeración de artículo segundo del decreto de 29 de diciembre de 1948, considerándose en otro caso, excluidos de cómputo a efectos de cotización y determinación de prestaciones económicas.

Artículo segundo.—Queda anulado el apartado uno del decreto de 29 de diciembre de 1948, que se refiere a los suministros en especie.

Artículo tercero.—No tendrán consideración legal de salario las indemnizaciones que se perciban en los casos de incapacidad permanente para el trabajo.

Artículo cuarto.—Para las prestaciones económicas que se otorguen por los distintos seguros sociales y mutualidades y montepíos servirá de base el salario fijado para la cotización. Sin embargo, y en cuanto se refiere a las pensiones de carácter temporal, solamente serán computables los ingresos que dejen de percibirse por el asegurado en el momento de empezar a devengarse la pensión.

Artículo quinto.—Queda autorizado el Ministerio de Trabajo para dictar las disposiciones necesarias en ejecución y desarrollo de esta disposición.

Disposición final.—Con el fin de uniformar el criterio establecido en esta materia, quedan rectificadas las vigentes Reglamentaciones de trabajo en cuanto se opongan a lo preceptuado en este decreto, debiendo aplicarse las modificaciones con efecto de primero de julio de 1949.

Disposición transitoria.—Hasta tanto que por el Ministerio de Trabajo se determine, se demora la aplicación de este decreto para el personal dependiente de las Compañías concesionarias de ferrocarriles de uso público, a quienes continuará siendo de aplicación las disposiciones del 12 de marzo de 1948.—(CIFRA).

SUCESOS

FALLECIMIENTO DE DOS HERIDOS

A las cuatro de la madrugada de ayer, falleció en el Hospital Municipal el obrero José Pasandri Montero, natural de Dorneda (Breijo), que, como informábamos en nuestro número de ayer, cuando manipulaba en su domicilio con unos cartuchos de dinamita tuvo la desgracia de que se estallase en las manos, produciéndole heridas de carácter gravísimo.

También falleció en el Hospital Municipal el niño Fernando Díaz Saavedra que resultó gravemente herido al caer por el hueco de las escaleras de su domicilio.

VARIOS LESIONADOS ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO

El obrero municipal Antonio Echevarría García, de 31 años de edad, y domiciliado en la calle de Ramón del Cueto, número 11, se produjo, en accidente de trabajo, una herida comunal con hematoma en la rodilla derecha. Fue curado en la Casa de Socorro del Hospital.

En el mismo Centro benéfico recibió asistencia facultativa el niño José Luis Rey Ponte, de 9 años de edad, que habita en la calle del Orzán, número 81, cuarto, que presentaba una inflamación en la cara producida por las picaduras de una abeja.

También fue asistido en la Casa de Socorro, Ramón López Morás, domiciliado en la calle de Tren, número 7, de una distensión ligamentosa en el pie derecho.

SUSTRACION DE ZAPATOS, GALLINAS Y CONEJOS

Mientras se procedía a la descarga de un camión de zapatos, unos desconocidos se apoderaron de una caja que contenía doce pares, valorados en mil pesetas.

De un gallinero sito, en Moures, 107, bajo, propiedad de Pilar Galán Gesta, sustrajeron en el curso de la pasada madrugada tres gallinas y tres conejos, valorados en 200 pesetas.

INDUSTRIAL ASESINADO

SEVILLA, 6.—En el pueblo de Guadalcanal ha sido muerto violentamente el industrial don Antonio Gil González, de 64 años de edad. El cadáver presentaba contusiones en todo el cuerpo y magullamientos en la cabeza.

Los trabajos desarrollados por la autoridad judicial y la Guardia civil procuraron una pista y, según parece, han sido ya detenidos los dos autores del crimen.—(CIFRA).

NINA GRAVEMENTE HERIDA AL SER ATACADA POR UN CERDO

OVIEDO, 6.—La niña Hermógenes Martí Suárez, de sólo 355 días de edad, ha estado a punto de ser devorada por un cerdo, en Sotón de Rivera, cuando se hallaba en su cuna.

En un descuido de los padres, que dejaron la puerta de la casa abierta, penetró el cerdo en la habitación. La criaturita sufrió grandes desgarros, y su estado es gravísimo.—(CIFRA).

TRES CRIATURAS CARBONIZADAS

LISBOA, 6.—Tres niños que jugaban con fosforos en Aylebejo, huyeron desprovistos a la cama al ver que las llamas prendían en algunos muebles del cuarto en que se encontraban. Las infortunadas criaturas —Generosa, Nacimiento y Augusto Lopes, de 1, 4 y 5 años de edad, respectivamente— fueron encontradas poco después carbonizadas sobre el lecho.—(EFE).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ALQUILO piso amueblado temporalmente. Razon: Par. que Marte, 14. Chalet.
Autómóviles
TURISMOS Fiat y Chevrolet. Furgonetas 100 y 150 litros cupo motores rectificados. Buen precio. Teresa Herrera, 7.
Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero, fabricante. San Andrés 35.1. Teléfono 1102.
Compras
COMPRARIA madera de castaño seca y blanca. Ofertas. Teléfono 1330.
ALHAJAS Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. S. Andrés, 35.1. Teléfono 1102.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.
TESTAMENTARIA rias, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

CUPON PROTEGIDO
NUMERO PREMIADO
ENE DIA DE AYER
456
FOTOGRAFADO
"El Ideal Gallego".
MUBINE, 10 - LA CORUÑA

LA CASA DE LAS COCINAS
y accesorios para las mismas
PARDO PARADA
Modista
Fajas "Mely" Cauchos Triots. Telas a medida. Real, 15, primero.
Peluquería
PARA su permanente tónica o fría. Deanne, tintes inofensivos naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases. Peluquería Petit. Salón, Real, 90.
PERMANENTE cristal. Antes "Los Suizos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.
Pérdida
MONTE de Piedad. Extraordinarios resguardos de Alhajas número 33.130, 36.302 y de Ropas números 54.028, 55.241, 55.926, 59.121, 59.122, 68.769, quedan anulados. Expediase duplicado plazo quince días. El Director.
SE necesitan cuatro señoras, trabajo fácil, bien remunerado. Informes "Productos Cruz Verde". La Vega, 32, 1.º

AUTOCAR ocasión vendiendo. Tipo T-42. C. M. C. motor Buick 22 HP. bien calzado con 28 asientos cuero, muy buen estado. Verlo de 10 a 12 Garage Coruña.
MOTORES Diesel "Atos" desde 15 HP. Terrestres y Marinos, garantizados D. López, Ciudad de Lugo, 16-D. Teléfono 1943.
AUTOMOVIL Renault 13 HP. en perfect estado se vende Tomás Piñero. Cabarcos. Pazo Gómez, 7 y Teresa Herrera, 8.
VENDO casa San Andrés, piso 3.º. Trato directo. Panaderas, 47 (Comercio).
MAQUINAS haer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. Casa González Olivar, 44 Madrid.
VENDO turbina tipo Francis y camión aceite pesado. Fundiciones Perla Dos Santos Tel. 9. (Ortense).
QUIERE vender casa, automóviles, muebles y todo clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad.
MOTOR marino gasolina 5/8 HP, completo cambio eje, bomba y hélice, se vende. Razon: teléfono 3953 o Juan Flórez, 65-5.º
SE vende caseta tiro al blanco por no poder atenderla, instalado Plaza España. Precio, 6.000 pesetas. Razon: Plaza Lugo. Ultramarinos "California".
MAQUINA escribir Remington portable usada, se vende. Real, 40.
VENDO en propiedad Garage nuevo en Madrid capacidad 40 coches, siempre de no barrio Argdones. Razon: Casa Kessler Real, 72 (Coruña).

CRUCIGRAMA
1 2 3 4 5 6 7 8 9
3
4
5
6
6
6
7
8
9
10
HORIZONTALES. — 1, Estrechados. 3, Personaje mitológico que voló con alas de cera. 4, Repetido, dios de la risa. Al revés, se desploma. Negación. 5, Al revés, cigarro de mala calidad. 6, Al revés, entregan. Demostrativo. 7, Adornas. 8, Al revés, periodo de tiempo. Al revés, composición poética. Consonante. 9, Indultado. 10, Vuelve a freír.
VERTICALES. — 1, Atrac. Al revés, consonante. 2, Figuradamente, borrachera. Pescado sabroso. 3, Desembocadura ensanchada de un río. Demente. Nota musical. 4, Al revés, consonante. Preposición. Bahías. 5, Arbol de las cesalpíneas, propio de países cálidos (plural). 6, Terminación verbal. Negación. Al revés, embarcación ligera. 7, Tratamiento. Consonante (plural). Contracción. 8, Nombre de mujer (plural). Paraíso. 9, Odré pequeño. Artículo.
Solución al jeroglífico núm. 945: En un mes no vi llover.

La primera lección de higiene del hogar
USAD COMO INSECTICIDA DDT CHAS
NADA MAS
DE VENTA EN DROGUERIAS, COMERCIOS DE ARTICULOS DE LIMPIEZA Y SIMILARES

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 86'25; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 3 por 100 1928, 86'75; id. 4 por 100 1 octubre 1945, 99'70; id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 100'20; id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 90'50; id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 90'25.

CEDULAS.— Banco Hipotecario 4 por 100, 85'50; id. id. 4'50 por 100 A, 88'50; id. id. 4'50 por 100 B, 88'50; id. id. 4 por 100 s/l, 98'75; Banco Crédito Local 4 por 100 interp., 94'90; id. id. id. 4 por 100 c/i., 98'90.

ACCIONES.—Banco de España, 365; id. Central, 220; Hidroeléctrica Española, 265; Iberduero ordinarias, 154; Mengemor, 138; Unión Eléctrica Madrileña, 119; Nansas, 93; Fenosa, 116; Telefónica ordinarias, 142'50; Minas del Rif, 227; Duro Felguera, 191; Ponferrada, 270; Tabacalera S. A., 640; Naval preferentes, 109; Metropolitano de Madrid, 192; Madrileña de Tranvías, 64; Azucarera de España, 125; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 227; Paperas Reunidas, 140; Española de Petróleos, 296; Altos Hornos de Vizcaya, 162; Explosivos, 263; Dragados ord., 165; Auxiliar de f. c., 203.

OBLIGACIONES.—Trasatlántica 5 por 100, 94; Tángier a Fez 4 por 100, 94; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 104; id. id. id. 6 por 100, 106'50; Telefónica 5'50 por 100 conv., 94'50; id. 5 por 100, 95'50.

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

deportes

Después de una jornada de descanso, hoy se correrá la séptima etapa de la Vuelta a Francia

Los ciclistas españoles, sancionados

LES SABLES D'OLONNE, 6.—Los corredores de la Vuelta Ciclista a Francia descansaron hoy en esta ciudad, después de haber recorrido ya en seis etapas, un total de 1.449 kilómetros. Les queda por lo tanto 3.359 kilómetros. Una cuarta parte de los corredores han sido ya eliminados.—(ALFIL).

LA VII ETAPA CONTRA RELOJ

LES SABLES D'OLONNE, 6.—Mañana se disputará la séptima etapa, de Les Sables D'Olonne a la Rochelle, que representa un recorrido de 92 kilómetros. Etapa corta, pero muy interesante porque es contra reloj. Los corredores volverán a descansar en Pau, el día 11. Necesario descansar antes de abordar las alturas de Aubisque, del Tourna Malet, de Aspin y de Peyresourde, antes de llegar a Luchon.—(ALFIL).

EL PASO DE LA CARRERA POR IRUN

IRUN, 6.—Con motivo del paso de los ciclistas y caravanas de la Vuelta Ciclista a Francia, en esta frontera se han tomado importantes medidas por las autoridades con el fin de que la prueba se desarrolle con la más absoluta normalidad. A tal objeto, mañana saldrán para Burdeos dos vistas de Aduanas de Irún, varios funcionarios de policía y del Banco de España para tramitar todos los detalles concernientes al paso por el puente internacional y que los corredores, caravana, comisarios de la carrera, periodistas, técnicos, delegados de clubs, directores técnicos y otros, no tengan que detenerse a su paso por la frontera, hasta la llegada a San Sebastián. Para su entrada en España han sido autorizados todos los representantes de la prensa francesa, suiza, holandesa e italiana, a excepción de los de "L'Humanité" y "Ce Soir", periódicos comunistas franceses.—(ALFIL).

UNO QUE SE PASA AL ENEMIGO

MADRID, 6.—La Unión Velocipédica Española nos remite la siguiente nota: "La Unión Velocipédica Española, Federación Nacional de Ciclismo, en su última reunión, ha acordado suspender de licencia a los corredores que componían el equipo español en la Vuelta Ciclista a Francia, y hasta tanto se reciban los informes de las causas del abandono de dicho equipo en la mencionada carrera".—(ALFIL).

LOS CORREDORES ESPAÑOLES, SANCIONADOS

MADRID, 6.—La Unión Velocipédica Española nos remite la siguiente nota: "La Unión Velocipédica Española, Federación Nacional de Ciclismo, en su última reunión, ha acordado suspender de licencia a los corredores que componían el equipo español en la Vuelta Ciclista a Francia, y hasta tanto se reciban los informes de las causas del abandono de dicho equipo en la mencionada carrera".—(ALFIL).

BOXEO

BELTRAN BOXEARA EN SANTIAGO

SANTIAGO, 6.—Se hacen gestiones para celebrar en esta ciudad, en una de las fechas principales de las fiestas del Apóstol, un festival boxístico, interviniendo como principal figura el púgil herculino Beltrán.

ROBINSON Y GAVILAN DISPUTARAN EL CAMPEONATO MUNDIAL

FILADELFIA, 6.—El campeón de los pesos medio ligeros Ray "Sugar" Robinson y el aspirante Kid Gavilán, han sido reconocidos hoy por los médicos de la Comisión de boxeo de Pensilvania. Fueron declarados en perfectas condiciones para su pelea, que tendrá lugar el lunes que viene, valedera para el título mundial, que ostenta el primero.

KID GAVILAN PESO 68,270 KILOS Y SU CONTRINCANTE, UNA LIBRA MÁS.—(ALFIL)

SUSSART NUEVO CAMPEON DE EUROPA

LONDRES, 6.—Tres golpes bajos en el sexto asalto de una pelea concertada a quince, causaron la descalificación del campeón europeo de los pesos ligeros, Billy Thompson. El campeón belga, Kid Dussart, ha sido el vencedor, y por este resultado es el nuevo campeón de Europa. Cuando se decretó la descalificación, el belga llevaba ventaja en la puntuación a Billy Thompson, que fué derribado dos veces en el segundo asalto por la cuenta de nueve en ambas ocasiones.

EN LOS SIGUIENTES ASALTOS CASTIGO DURAMENTE A SU CONTRINCANTE HASTA LOS MOMENTOS EN QUE THOMPSON COMENZÓ A DAR GOLPES BAJOS.—(ALFIL)

EZZARD CHARLES PONDRÁ EN JUEGO SU TITULO

NUEVA YORK, 6.—Ezzard Charles, nuevo campeón de boxeo de la máxima categoría, ha firmado un contrato para defender su título contra Gus Lesnevich en el Estadio de los Yankees, el día 10 del próximo mes de agosto.—(ALFIL).

POLO ACUATICO

Con motivo de encuentros que celebrará el equipo seleccionado del Club Natación Coruña, contra equipos portugueses, en la presente temporada así como los próximos campeonatos gallegos que tendrán lugar los días 24 y 25 del corriente, se cita a todos aquellos nadadores que quieran tomar parte en los entrenamientos, para que se presenten en la Piscina a las siete y media de la tarde de hoy.

VENDO BIDONES

Apartado 1.056. Teléfono 18.657 BILBAO

¡Lea y entérese!

25.000 PESETAS A CADA JUGADOR DEL EQUIPO NACIONAL

Cuando se trata de citar cifras en asuntos futbolísticos, nunca hay que hacer mucho caso, ya que casi siempre se barajan cantidades astronómicas con una facilidad que aterra, pero en esta ocasión parece que no se aumenta demasado cuando se afirma que a cada componente del equipo español que venció en Colombes a la selección francesa, se le han entregado 25.000 pesetas en concepto de prima extraordinaria rebasando así todos los premios otorgados con anterioridad a los componentes del equipo nacional.

Claramente la hazaña de Colombes son de las que hacen época, pero 5.000 duros por darle a la pelota durante noventa minutos, no es tampoco ninguna tontería.

UNO QUE SE PASA AL ENEMIGO

MADRID, 6.—El Atlético de Madrid a pesar de su categoría de club poderoso, es de los equipos que hace muchos años no tiene un delantero centro de la talla que corresponde a la vanguardia rojiblanca. Tanto en la época de Zamora como en las últimas temporadas, se cansaron de probar elementos en el eje del ataque, y adaptaron otros jugadores a ese puesto sin resultado positivo.

Quizás aforando aquellas jornadas triunfales de Prudén entre Areñibia y Campos, han vuelto a fiar al salmantiño, además de gastarse unos miles de duros en el trasiego de Calista del Hércules de Alicante, pero el nuevo entrenador de los "cochoneros" Helenio Herrera, parece ser que está decidido a que el delantero centro titular del Atlético sea el defensa internacional Aparicio. ¡De paso podrá enterarse como se las gastan sus compañeros de puesto!

LOS CAMPEONATOS GALLEGOS DE NATACION

De nuevo será la piscina coruñesa escenario de los campeonatos gallegos de natación, en los que siempre se dan cita los mejores hombres de las distintas especialidades.

Tanto los vigueses como los locales se preparan a conciencia, con intensivos entrenamientos, que luego hagan posible la facilidad en el esfuerzo que requieren las diferentes pruebas.

Todavía no se sabe con certeza las fechas en que se celebrarán dichos campeonatos, pero probablemente sea en los últimos días del mes actual, cuando los nadadores gallegos se disputen los títulos regionales.

TENIS

Quesada derrotó a J. Guimaraens

Jaime Guimaraens, que en el año 1946 empezó a conquistar títulos, adjudicándose la copa del ministro de la Gobernación disputada en El Ferrol del Caudillo aquel verano, y proclamándose campeón de La Coruña y de primera categoría durante tres temporadas, el pasado año ya se vió desposeído del título local al sucumbir en la final frente a Emilio Quesada, y es que el tantas veces campeón no se preparaba como debiera hacerlo, sino que, por el contrario, tomaba un poco a broma los entrenamientos y no asistía con asiduidad.

Este año, por no ser diferente, Jaime Guimaraens no empuñó la raqueta hasta que comenzó el torneo de primera categoría, y sabiendo esto no puede extrañarnos que ayer sucumbiese frente al magnífico jugador Emilio Quesada, que lo arrolló por completo, venciendo por el claro resultado de 6-2 y 6-2.

Benito Castejón venció a Enrique Guyatt, por 6-0, 2-6 y 6-4. Este resultado refleja claramente lo que fué el partido. Guyatt se vió desbordado en el primer "set" por el buen juego de su adversario, se anotó el segundo con relativa facilidad e hizo un "set" definitivo muy disputado.

Otro partido que se disputó también ayer, fué el que enfrentó a Bernardo Barreiro y Joaquín Guimaraens, que ganó el primero, por 7-5 y 6-3.

PARTIDOS PARA HOY

A las 7, José M. Guimaraens-Jaime Guimaraens.

A las 8, Carlos Allones-Emilio Quesada.

Presentación de credenciales en el Vaticano

El Ministro de la India entrega sus cartas al Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—Esta mañana el Santo Padre recibió en audiencia solemne al ministro de la India para la ceremonia de presentación de las cartas credenciales. El ministro, después de presentar el homenaje del Gobierno y pueblo indios al Romano Pontífice, hizo resaltar en su discurso que todos los compatriotas suyos que religiosamente dependen del Vaticano en el nuevo Estado, podrán profesar abiertamente su fe y podrán además ocupar en la sociedad los puestos que se merecen.

Su Santidad, al dar las gracias por los nobles sentimientos manifestados por el ministro, dijo que este acto revestía una importancia histórica, ya que la India, junto con otros pueblos del Oriente Medio, ha de jugar un importante papel para la paz y prosperidad de todo el mundo. Sus inmensos recursos, la capacidad de su pueblo y sus grandes tradiciones son factores que hacen de ella un elemento de primer orden en la familia de la justicia. Imperativo oficial en el pueblo indio es el respeto de la Santa Religión y el profundo sentido de la dignidad.—(EFE).

Tres médicos uruguayos llegaron ayer a La Coruña

Procedentes de Oviedo, llegaron ayer a La Coruña los médicos uruguayos doctores don Juan Carlos López, don Alfredo Pernín y don Raúl Rodríguez Barrio. Vinieron de su país a España en viaje de estudios y están realizando una visita a las principales ciudades españolas.

Les deseamos una grata estancia entre nosotros.

Pita fichó ayer con el Deportivo, por 4 años

José González Suárez, "Pita", guardameta titular de la U. D. Orensana desde 1943, ha fichado en la tarde de ayer por el Deportivo, ligándose al club blanquiazul por cuatro años, sin que se haya hecho pública la cantidad que percibirá por su contrato el nuevo jugador deportivista, que tiene en la actualidad veintitrés años de edad.

FUTBOL MODESTO

El Comité de Competición ruega a los delegados de todos los clubs modestos de la capital, que se personen en el local de la Federación, de 730 a 8 de esta tarde, a fin de recoger las fichas para la temporada próxima de 1949-50.

A la misma hora deberá presentarse también el delegado del Deportivo Carral.

¡NO LO MATE ASI!

SUBSTITUYA ESTA PRACTICA ANTIHIGIENICA POR EL EFICAZ

MATACUCARACHAS

ORION

REFRIGERADORAS Frisice

S.I.C.E.

MODELOS PERFECCIONADOS

ZURBANO.14 - TEL.246564 - MADRID

LA HERNIA

Y LA CIENCIA. No todas las hernias permiten cualquier braguero. Muchos son los herniados que ven agravarse diariamente su dolencia torturados por bandas de hierro que oprimen y laceran. La moderna creación del Dr. Muñoz, patentada con el núm. 118.417, tiene su dispositivo automático para el cierre del anillo herniario. (C. C. S. 5240). **CASA CENTRAL:** Rambla Centro 11, Barcelona. Para informes y encargos estaremos en los Consultorios, y en las fechas que a continuación se expresan, de 10 a 1 de la mañana:

CORUNA: Visita domingo 10 Julio, Dr. Aurelio Gutiérrez, Juana de Vega, 13.
LUGO: Visita sábado 9 Julio; Dr. Casto López, Doctor Castro 6.
FERROL: Visita lunes 11 de Julio; Dr. José Castro, Galiano 27.
SANTIAGO: Visita martes 12 julio; Dr. Alfonso Iglesias, Senra, 25.

Estudie por correspondencia **CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL** **ACADEMIA CCC** PIPA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

ALIRON se expende EXCLUSIVAMENTE en botes DE CIERRE INVOLABLE

de cuarto, medio, uno y cinco kilos.

Rechace, pues, TERMINANTEMENTE todo producto que le ofrezcan a granel, diciendo que es "ALIRON".

IBERIA

LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS

SERVICIO LUGO-MADRID Y MADRID-LUGO

VUELO DIRECTO: 1'40 HORAS

AVIONES "DOUGLAS"

Salida de Madrid: los lunes, miércoles y viernes, a las 10'55, y retorno los mismos días a las 13'30 horas.

Entre el aeródromo y la capital de Lugo existe un servicio completo de automóviles.

Reserva de billetes, llamando a la Conserjería del Ayuntamiento de Lugo

TELEFONO, 64

TEJA PLANA

DE ALICANTE

LA MEJOR MARCA DEL MERCADO A LA DESCARGA

DIRIJANSE A: **MOREIRA y C.ª S. L.**

ALFREDO VICENTI, 4 LA CORUSA

TELEFONO 3795

CORNEZUELO DE CENTENO

COMPRASE HASTA EL 15 DE JULIO

Dirija sus ofertas a:

DROGUERIA J. VILLAR

Oimos, 5 Real 86 La Coruña

HUESCA, 6.—Un voraz incendio está destruyendo una inmensa riqueza. La zona afectada por el incendio comprende ahora unos diez y seis kilómetros de largo por seis u ocho de ancho. Los pinos incendiados hasta ahora pasan del millón, por lo que las pérdidas materiales se cifran en muchos millones de pesetas. Es digna de destacar la actuación del elemento militar de Jaca y Huesca en los trabajos de extinción. (CIFRA).

Espuma DEL DIA

GUARDABA SUS AMORIOS EN LA MAQUINA DE COSER

Si ahorrar constituye en estos tiempos difíciles una heroicidad, indudablemente la señora Chandler, inglesa, esposa de un empleado de ferrocarriles y madre de cuatro hijos, fué una heroína. Una heroína que acaba de morir y que día a día cuidó de guardar unos peniques con la ilusión de dejar una modesta herencia a su esposo y a sus hijos. Las cantidades de



que podía disponer eran tan reducidas y los ahorros diarios tan ridículos, que la señora Chandler no abrió cuenta corriente en ningún Banco ni siquiera se preocupó de conseguir una cartilla de ahorros. Los suyos, por otra parte, ignoraban que al finalizar cada jornada tenían unos cuantos peniques más distribuidos entre los muebles de la casa. Hasta que ahora, al morir la buena señora, se ha descubierto todo. "El dinero que hay guardado en el cajón de la máquina de coser debe repartirse entre mis cuatro hijos, Antonio, Douglas, Norman y Bernardo. Los ahorros que fui depositando en el cajoncito del tocador de mi alcoba son para mi esposo..." En cuanto a la máquina de coser —la caja fuerte de esta buena señora— la dejó a una nieta que con frecuencia acudía a ayudarla en sus faenas domésticas. En total, Mr. Chandler había conseguido guardar, al cabo de los años, casi céntimo a céntimo, una cantidad en libras esterlinas equivalente a unas 25.000 pesetas.

El laborismo ha acelerado la descomposición del Imperio británico

La única solución al problema económico sería producir más y más barato

Pero parece que se irá a la devaluación de la libra, lo que implica una depresión en el nivel de vida

WASHINGTON, 6.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

En la prensa americana ha tenido gran relieve el último discurso del Mayor Attlee, el cual pretendió echar a los comunistas todas las culpas de la actual bancarota económica británica. Esto del comunismo es muy popular ahora en América, y por ello el Mayor Attlee ha podido apuntarse un buen tanto de propaganda. La realidad, sin embargo, es muy diferente y de ella no habla el Mayor Attlee ni la prensa norteamericana. El comunismo, que no hay que olvidar es hermano del laborismo, con la misma sangre marxista, fué responsable de la actual huelga portuaria londinense, pero no lo es de la tragedia laborista inglesa. Su ruina económica es propia, aunque se distraiga echando la culpa a los demás o hablando de crisis económica en otros países que se encuentran en situación infinitamente mejor que Inglaterra. El problema es que Gran Bretaña, después de la guerra del catorce, dejó de ser el banquero mundial. Esto es consecuencia de un proceso lógico tan natural como el proceso del nacimiento, desarrollo y muerte del cuerpo humano. Inglaterra es un imperio en pleno descenso, y los dos ensayos laboristas que ha sufrido en lo que va de siglo sólo han servido para que se deslizase en tobogán.

El mundo pasó en 1948 el pico de la prosperidad de postguerra, y todo apunta a una precesión, y como consecuencia de ella los americanos han reducido sus compras en Inglaterra. Con esta reducción, el desequilibrio entre las importaciones y las exportaciones británicas se ha hecho mucho mayor. Hasta ahora, las diferencias entre unas y otras las venía cubriendo el plan Marshall. Desde hace poco, ni siquiera basta el plan Marshall. Inglaterra ha tenido que apelar a recursos heroicos y ahora se encuentra en la situación de un banquero al que se reclaman más fondos que los que tiene en reserva. La razón es que Inglaterra produce muy caro, y que en el actual momento histórico tendría que producir más barato para poder vender, recapturar lo perdido y costear las devastaciones y desfilzaros de la guerra. Un importante préstamo más el plan Marshall le permitirían a Inglaterra producir. El laborismo, con su cuantiosa burocracia y los múltiples frenos de esa burocracia a la iniciativa privada, anularon las posibilidades que se le ofrecían. La cacareada austeridad británica no le ha servido para nada. En realidad, esa austeridad tiene mucho de masoquismo y muy poco de eficacia. La verdadera austeridad hubiera sido reducir el nivel de vida. Pero el laborismo no podía rebajar el nivel de vida sin proclamar que el socialismo es tan soñista como desgracia económica.

En estas condiciones, con unos costos de producción cada día más altos, y con un rendimiento cada día menor, Inglaterra se encuentra en la triste situación de no poder colocar sus productos en ningún mercado de moneda fuerte, o lo que es lo mismo, en el área del dólar. Sólo tienen salida sus artículos a base de intercambio en los países de moneda débil, mientras que a su vez se ve forzada a hacer sus principales importaciones en el área del dólar, donde sus productos no llegan por excesiva carestía. La única solución auténtica sería producir más y más barato. En cambio, la que al final parece que se aceptará será la de devaluar la libra. Con ello, de momento, los artículos británicos podrían llegar mucho más baratos a los países del área del dólar. Quizá esa medida produciría una súbita reacción del comercio, pero a la larga equivale a deprimir el nivel de vida británico, que es por donde el laborismo hubiera debido empezar.

El laborismo en Inglaterra sólo ha servido para acelerar la descomposición de un imperio, aunque el Mayor Attlee, para apuntarse un tanto de propaganda, echa ahora la culpa al comunismo, que es su hermano mayor, y los periódicos ingleses, para distraer la atención pública de sus propias faltas, se entregan a examinar las dificultades económicas mucho menores de otros países. En realidad, el socialismo británico, subvencionado con seis millones de dólares, ha fracasado como sistema económico, de la manera más rotunda. Ahora está lanzando un día y otro su S. O. S. a Norteamérica para que le envíe otro salvavidas, cuando lo que debiera hacer es abstenerse de una vez y dejar al mundo en paz.

MANUEL CASARES.

Hemos vencido todas las asechanzas del interior y del exterior, afirma Perón

Fuimos víctimas de un injusto bloqueo económico

BUENOS AIRES, 6.—El general Perón pronunció un discurso en la cumbre anual de las fuerzas armadas organizada en la víspera del aniversario



de la fiesta de la Independencia. El general Perón hizo una exposición de la labor desarrollada por el Gobierno. En su discurso de 35 minutos de duración, declaró que no se han evitado los esfuerzos para resolver los problemas. "Hemos tenido que enfrentarnos con un enemigo tenaz, insidioso, que actúa en todos los terrenos y por todos los medios —manifestó—; se ha hecho una campaña constante de difamación interior e internacional, dond

la prensa venal ha obtenido enormes beneficios; una confabulación para hacer aparecer a la Argentina como nación imperialista a la zaga de objetivos que no la interesaban". Puso de relieve que el país había sido víctima de un verdadero bloqueo económico y de sabotajes contra el comercio exterior, por lo que se ve obligada a paralizar sus envíos de reales durante seis meses, sin vender un grano. "Hemos sido objeto —añadió— de verdaderos engaños, reservando parte de nuestra producción para la promesa formal de una compra que jamás llegó a convertirse en realidad".

Insistió en que se ha ejercido presión sobre la Argentina por otras maneras era posible. "Afortunadamente —dijo por último— hemos tenido buenos nervios y hemos sabido esperar. Todo lo hemos resistido y si alguna satisfacción puede quedarnos, es el haber vencido".—(EFE).

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Se ruega que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA PESETAS 33.

Una nueva guerra será inevitable si el comunismo se extiende por toda Asia declara Chang Kai Chek

"Los Estados Unidos deben ayudar a las fuerzas gubernamentales"

NUEVA YORK, 6.— Los Estados Unidos deben ayudar a las fuerzas gubernamentales chinas si quieren evitar una nueva guerra, según declaraciones hechas por el mariscal Chiang Kai Chek al periodista norteamericano Clyde Farnsworth, de la cadena Scripps Howard" en la isla de Formosa. Con estas declaraciones, el mariscal ha puesto fin al largo silencio que se había impuesto. Chiang, que cuenta en la actualidad 62 años de edad, declaró que se pondrá al frente de las fuerzas gubernamentales para continuar la lucha contra el comunismo. Aunque renunció como presidente el pasado mes de enero, para facilitar las negociaciones de paz con los comu-

nistas, el mariscal continúa siendo el jefe del partido gubernamental.

- Declaró lo siguiente:
- 1.—Aunque nunca reanude su carrera política, no puede renunciar a la "dirección revolucionaria" que heredó del doctor Sun Yat Sen.
 - 2.—Si no es detenido el comunismo en China se extenderá por toda Asia; si esto ocurre, será inevitable una nueva guerra mundial.
 - 3.—Para que la situación cambie, los Estados Unidos deben volver a dar apoyo moral al Gobierno chino.
 - 4.—Nadie puede llegar a un entendimiento con los comunistas.
 - 5.—Cualquier conjetura sobre una posible ruptura de los comunistas chi-

Argentina, como España, ha sabido conservar su libertad

CRONICA de V. V. V. En Pág. 4ª

POSIBLE AUMENTO DE UN 20 POR CIENTO, PARA LOS EMPLEADOS DE BANCA

MADRID, 6.—Posiblemente para el 18 de Julio —dice "Arriba"— los empleados de la Banca privada recibirán la buena nueva de un aumento de sueldo. Se habla de un 20 por ciento. (CIFRA).

PARTIDARIOS DE LA AYUDA A CHINA

WASHINGTON, 6.— Tres senadores han pedido al Congreso que se acceda al llamamiento de Chang Kai Chek de ayuda norteamericana inmediata para las fuerzas nacionalistas chinas.

Keneth S. Wherry ha dicho que hay demasiadas personas rusófilas en el departamento de Estado que bloquean la ayuda americana a los nacionalistas.

Por su parte Knowland, dirigente del bloque pro-China dijo que intentará incluir a esta nación en el proyecto de ayuda a Corea que asciende a ciento cincuenta millones de dólares.

Mc. Carran ha declarado, por último, que es ya hora de que el departamento de Estado se ocupe de la cuestión de China con objeto de proteger el bienestar de América.—(EFE).

IRENE DUNNE, DOCTORA HONORIS CAUSA



La notable artista cinematográfica, Irene Dunne, acaba de recibir una nueva distinción: el título de Doctora Honoris Causa en Leyes, del Colegio de Santa María, de Los Angeles, que le entrega el Obispo de esta ciudad, monseñor Joseph Mac Gucken. Dicha distinción le ha sido otorgada como consecuencia de haber sido designada la famosa actriz como "madre y esposa católica modelo". Irene Dunne, ha hecho triunfar sus virtudes de mujer cristiana y sus dotes de excelsa actriz en el revuelto y zozobroso mundo del celuloide. Es un admirable ejemplo de mujer.



RECLAMACION, por Miranda

—Los sábados trabajamos más porque no abrimos los domingos.
—¡Pues las demás carnicerías sí abren.